

边鹏飞:退伍不褪色 青山守护人

涂艳玲

“等休班了,爸爸就回家陪你……”刚刚调入伊图里河林业公司温河分公司103检查站的边鹏飞与妻子和9个月大的孩子视频连线,分享着护林员工作的收获和感悟。看着手机屏幕里的爱人和孩子,这个帅气阳光的大男孩眼里充满了愧疚与想念,但他自豪地告诉爱人:“我看护的不仅是一片森林,更是人们的美好家园,你的丈夫很牛的。”

2017年退伍的“90后”青年职工边鹏飞,2023年被分配到伊图里河林业公司温河分公司经营管护中心,从事护林员工作。他坚定地说:“作为一名林区的孩子,脱下绿军装,守护生态绿,这是我的责任。”在这一年多的时间里,边鹏飞时刻不忘给自己“充电”,主动学习护林知识,虚心请教老护林员工作方法和经验,不断提升自身的业务水平和综合素质,用行动诠释“退伍不褪色”的铮铮誓言。参加工作的第一天,喜欢摄影的边鹏飞紧张

又兴奋地记录了一位“不速之客”的到来。一只棕熊迈着沉重缓慢的步伐来到检查站,庞大的身躯和毛绒的外形,让人新奇又敬畏。边鹏飞知道棕熊的攻击性和危险性,没敢打扰这位特殊的访客,用准备好的鞭炮欢送了这位“客人”。他说:“林区的生态环境越来越好了,很多野生动物会光顾检查站,我们要保护好野生动物,更要保护好我们赖以生存的家园。”

在山林的边缘,这名森林的忠诚卫士无怨无悔地守护着这道防线,每天尽职尽责地为保护森林资源而辛勤付出。“老护林员”从大军看着与自己年龄相差20岁的“小护林员”,脸上露出了欣慰的笑容。他说:“边鹏飞是守护绿色林海的接班人,我一定好好带他,把护林经验倾囊相授。”

防火期间,从大军和边鹏飞24小时吃住在工作检查站,全力做好检查防火入山证、防火宣传等工作,严查火源火种进山、入林等违法违规行为,从源头上加强火源管控,做到看住山、守住路、盯住人、控住火,不让任何火灾隐患进入林区。

从前,边鹏飞穿绿军装保家卫国;现在,他身着迷彩绿守护绿色家园。不论是巡山护林,还是防火检查现场,他怀揣理想和热情,日夜坚守岗位,用自己的忠诚和担当,默默守护着这方碧绿。



务林人肖像

把文化旅游业培育成为支柱产业

金观平

习近平总书记福建和安徽考察时强调,要推进文化和旅游融合发展,把文化旅游业培育成为支柱产业。这一重要论述,为当前和今后一段时间,各地区各部门推动文化旅游业高质量发展提供了重要遵循。

文旅业是一个综合性产业,关联度强、带动作用大。蓬勃发展的文旅业既能丰富群众生活,又可广泛串联起吃、住、行、游、购、娱各方面,并与体育、科技、商业、农业等其他行业融合联动,发挥出“一业兴、百业旺”的乘数效应,体现出作为幸福产业、民生产业的积极作用。

研究表明,一个国家或地区人均GDP超过5000美元,旅游就进入大众化日常性普遍消费阶段。2023年,我国人均GDP达89358元,按年平均汇率折算为12681美元,连续3年起1.2万亿美元,为把文化旅游业培育成为支柱产业奠定了坚实的经济基础。

我国文旅业欣欣向荣的发展态势有目共睹。去年以来,我国文旅业率先实现快速恢复发展,成为拉动内需、促进就业、活跃市场、提振信心的新亮点。刚刚过去的国庆黄金周,红红火火的假日文旅市场再次展现出活力满满、热气腾腾的发展景象。

进一步把文化旅游业培育成为支柱产业,要将推进文化和旅游深度融合作为重要突破口。

文化和旅游相互交融、密不可分,文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。近年来,各地打开文旅融合新思路,开展了许多创新实践。在西安,大唐不夜城的“唐风”演艺和“唐

潮”文创吸引海内外游客纷至沓来;在无锡,拈花湾景区的沉浸式文旅项目将表演者、观众、音乐、光影、动态雕塑等与唐风宋韵的建筑风格和水乡园林景观融为一体,让游客耳目一新;为数众多的非遗项目成为游客争相打卡的“网红”;“国潮”“新中式”等兼顾中华美学与现代设计的新文创产品层出不穷……一系列文旅融合新实践成为拉动消费的新密码。各地各部门应继续探索,破解文旅融合存在的低水平重复项目、不能满足市场多样化需求等问题。

把文化旅游业培育成为支柱产业,还要总结提炼实践层面的好经验、好做法,加强促进深度融合的制度设计,从系统规划、资源统筹、政策保障等方面突破,促进理念、机制、业态、模式等方面创新;要尊重文旅融合的市场规律,找准文化和旅游的契合处、连接点,以文化提升旅游的内涵品质,以旅游促进文化的传播消费,推出新产品、拓展新服务、培育新业态、形成新动能;要持续做好“文旅+百业”和“百业+文旅”的大文章,推动文化和旅游更好融入乡村振兴、城市发展,让文旅业在赋能经济社会高质量发展中发挥更重要的作用。

(来源:经济日报)



时评



近日,根河森工公司乌力库玛经营管护中心组织志愿者在生态功能区各入山路口、管护站为过往车辆、行人发放森林防火宣传传单,增强群众的森林防火意识。 丁兆蔚 赵秀红 摄

更换太阳能板保障通信畅通

潘炳志

“最后这块安装完,我再检测一下,咱们就完成任务了……”应急事务中心职工徐宏波一边检测线路,一边说道。近日,图里河森工公司应急事务中心组织工作人员对两座瞭望塔上的太阳能板进行了更换。

由于道路崎岖不平且路况复杂,工作人员只能背着设备徒步进山。在施工过程中,大家分工协作,默契配合,有条不紊地对设备进行拆除、安装和调试。目前,两座瞭望塔上的太阳能板更换维护任务已经全部完成。

据了解,太阳能板可以为瞭望塔上的电台及瞭望员的日常生活用电提供电力支持,是保障瞭望塔通信畅通,助力火情监测的重要设施。



秋防前沿

基层在行动

联合开展「我为职工办实事」健康义诊活动

本报讯(通讯员郭文杰)近日,根河森工公司开拉气经营管护中心与根河市森工街道社区卫生服务中心联合开展“我为职工办实事”健康义诊活动,引导职工健康生活。

活动现场,医务人员为职工讲解高血压、心脑血管等基础疾病的防治知识,让职工掌握必要的预防保健知识和用药常识,养成良好的生活方式和饮食习惯,做到有病早治、未病先防、防治结合,保障身体健康,为就诊的职工测血糖、量血压,提供专业的检查和诊断。同时,医务人员为有需求的职工诊脉,进行健康指导。



近期,阿龙山地区接连出现两次强降雪,生态功能区内部降雪量达到30厘米至40厘米,造成风雪灾害。阿龙山森工公司森林经营中心及时组织开展2024年冬季风雪灾害调查工作,制定了自然灾害调查方案,及时掌握林木受灾情况。 黄琳茹 摄



铃兰

别名:君影草、山谷百合、风铃草
鉴别特征:多年生草本,高19—37厘米;叶基生,通常2,椭圆形、卵状披针形,先端急尖,基部楔

形,两面无毛;花葶由根状茎伸出,比叶柄长;总状花序,偏侧生,具花10朵左右,花梗下垂;苞片披针形,先端尖,膜质,短于花梗;花乳白色,芳香,广钟形,下垂;花被先端6裂,裂片卵状三角形,先端尖;浆果熟后红色;花期6—7月。

生境:生于山坡林下、林缘、林中空地、榛子灌丛。

分布:林区各地均有分布。

用途:花含芳香油,铃兰是一种名贵的香料植物,它的花可以提取高级芳香精油,可做高级化妆品。全草有毒。(张重岭)



兴安植物

“大观园”

中华人民共和国突发事件应对法

(接上期)
第七十六条 履行统一领导职责或者组织处置突发事件的人民政府及其有关部门,必要时可以向单位和个人征用应急救援所需设备、设施、场地、交通工具和其他物资,请求其他地方政府及其有关部门提供人力、物力、财力或者技术支援,要求生产、供应生活必需品和应急救援物资的企业组织生产、保证供给,要求提供医疗、交通等公共服务的组织提供相应的服务。
履行统一领导职责或者组织处置突发事件的人民政府和有关部门,应当组织协调运输经营单位,优先运送处置突发事件

普法宣传窗

中华人民共和国国防大事记

(接上期)
一九六三年
空军某部击落美制无人侦察机1架
11月15日,空军航空兵第1师中队长徐开通驾驶歼-6型飞机在雷州半岛上空击落美国147G型无人驾驶高空侦察机1架。这是空军首次在国土防空作战中击落无人驾驶高空侦察机。
一九六五年

中共中央战备指示
4月12日,中共中央发出战备指示,并号



连日来,大杨树林业公司乃木河林场将无人机、视频监控等高科技设备用于生态保护工作中,通过“人防+机防”模式,做好辖区秋冬季生态保护管理工作。图为巡护员操控无人机进行巡查。 杨宇 摄

连日以来,大杨树林业公司乃木河林场将无人机、视频监控等高科技设备用于生态保护工作中,通过“人防+机防”模式,做好辖区秋冬季生态保护管理工作。图为巡护员操控无人机进行巡查。

杨宇 摄

在越南。此外,中国还无偿为越南提供总值200多亿美元的军事装备和作战物资,为越南培养各类人员1.6万余人。中国对越南抗美救国战争提供了全面军事援助,保卫了越南北方重要目标的安全,加强了越南北方的防御能力,为越南人民抗美救国战争取得完全胜利作出了重大贡献。(未完待续)

(据全民国防教育网)

在执行援越任务中,中国援越部队有4200余名指战员负伤,1070余名指战员牺牲并安葬

国防安全教育

